



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

Великий Октябрь



В День Великой Октябрьской социалистической революции КПРФ и народно-патриотические силы торжественно возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину — главному организатору и руководителю Великого Октября, создателю первого в мировой истории социалистического государства рабочих и крестьян — Советского Союза!

В мероприятии приняли участие первый секретарь обкома КПРФ, сенатор РФ Василий Иконников, губернатор, член Президиума, Секретарь ЦК КПРФ Андрей Клычков, депутаты городского и областного Советов народных депутатов, партийный и комсомольский актив города Орла.

7 ноября 1917 года залп «Авроры» возвестил начало новой эпохи в истории человечества. Владимир Ильич Ленин и партия большевиков провозгласили гениальные лозунги, которые поддержали миллионы людей: «Мир — народам! Хлеб — голодным! Землю — крестьянам! Фабрики — рабочим! Власть — Советам!».

106 лет назад, впервые в истории человечества, в России возник новый тип государства — Советское социалистическое государство.

Небывалая по темпам индустриализация, невиданная по своим масштабам научно-культурная революция, бесплатное и доступное для всех образование и здравоохранение, право на труд для каждого гражданина, великая дружба более чем 130 наций и народностей, созданный ракетно-ядерный щит нашей державы, старт Космической эры и спасение человечества от фашизма — всё это достигнуто благодаря Великой Октябрьской социалистической революции.

В сегодняшнее кризисное время опыт советского социализма жизненно важен. Путь, указанный Лениным, не потерял своей актуальности, и мы уверены — КПРФ добьется того, чтобы наша страна вновь встала на путь прогресса, созидания и справедливости — на путь социализма!

Вся власть народу!



7 ноября в Москве, в 106-ю годовщину Великого Октября, в формате встречи депутатов с избирателями прошла патриотическая акция. Перед ее участниками выступил Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ. Предлагаем выдержки из его выступления:

— Мои товарищи и друзья! Нам всем очень повезло, что у нас есть, был и всегда

останется Ленин. Ведь все, что делал Ленин, было гениально и впервые.

Впервые, продолжая великое дело Маркса и Энгельса, он доказал, что обязательно вслед за капитализмом придет социализм. В двадцать пять лет начал писать работу о развитии капитализма в России. В ней Ленин показал, что капитализм у нас периферийный, что Россию неизбежно втянут в войну за новый передел мира. И он предрек эту войну за пятнадцать лет до того, как она началась.

Впервые Ленин заявил, что России не победить в этой войне со столь скудным потенциалом. Страну спялят, и возродить ее можно будет только на основах труда, дружбы и справедливости. И для этого Ленин создал партию нового типа и газету «Правда». Он сплотил вокруг себя все великие умы и подвижников, которые сражались за счастье народное.

Ленин, как стратег, сумел заставить работать на Советскую власть даже тех, кто ее не поддержал, от царских офицеров до крупнейших ученых. Я сегодня в Государственной Думе показал план ГОЭЛРО. В нем 850 страниц. Его готовили двести человек, и из них было только пять большевиков. И эта удивительная работа превратила отсталую страну в одну из самых могучих индустриальных держав.

Впервые Ленин провозгласил, что все будет учиться бесплатно, как дети, так и взрослые. И воплотил это в жизнь. Впервые работа оказалась достоянием каждого, а забота о детях, женщинах и стариках стала высшей политикой.

Он с нуля создал четырехмиллионную армию и расколол Антанту, которая разделила Россию на двадцать кусков и хотела из нас

сделать рабов и быдло.

А сегодня малограмотные люди, которые не в состоянии ничего спланировать и на три года вперед, начинают плевать в сторону Великой Советской эпохи.

Распавшееся государство собралось мирно, на съезде, где все проголосовали за то, чтобы жить в единой Советской стране на основе труда, справедливости, дружбы и гуманизма. А не на основе наглой олигархии, которая не хочет платить налоги, ворует, и даже в условиях войны торгует через линию фронта.

Я уверен, что мы снова победим. Но мне бы хотелось, чтобы президент Путин, как Верховный Главнокомандующий, сегодня не слушал олигархию, эту пятую колонну, которая сидит во всех кабинетах, а руководствовался национально-государственными интересами. Так, как ими руководствовался Сталин в 41-м.

Сейчас подошло время больших перемен. Президент на Валдайском форуме сказал, что капитализм зашел в тупик, и надо его исправлять. Но тогда нечего два года топтаться в этом тупике.

У нас готова программа социализации, поддержки народных предприятий. Нами подготовлен уникальный бюджет. У нас есть редкий опыт руководителей, которые возглавляют наши регионы. И я уверен, что именно на этом пути придут новые победы. И нас всегда будут вдохновлять Красное Знамя Ленина, Великая Победа в мае 45-го, ленинско-сталинская модернизация и победный дух великого русского, советского народа, который всегда побеждал в этой истории.

С праздником Великого Октября!



Фронту



Очередной гуманитарный груз привёз на передовую глава Ливен Сергей Александрович Трубицин и мой советник Сергей Лежнев. Доставлены в три точки Сватовского направления большие посылки, собранные жителями и бизнесом.

Передали теплую одежду — сапоги, термобелье, шапки, носки, перчатки, балаклавы, флисовые кофты. Для строительства и обустройства блиндажей — маскировочные сети, окопные свечи, бензиновые генераторы, шурповёрты, «болгарки», бензопилы, лопаты, топоры, молотки, газовые баллоны и газовые плиты, утеплитель, пароизоляцию, гвозди, наборы отвёрток и ключей, печи-буржуйки, степлеры, скобы, саморезы. По просьбе бойцов также закупили предметы личной гигиены, влажные салфетки, контейнеры под воду, кастрюли, тарелки и другую посуду. Жители города собрали также большую продуктовую корзину.

Благодарю жителей, бизнес, главу города Сергея Александровича за постоянное вни-

мание, которое оказывается нашим героям на передовой. Збота, милосердие, взаимовыручка, поддержка, равнодушие, деятельное участие — всё это составляющие нашего национального кода, ключевые ценности, передающиеся из поколения в поколение и делающие нас сильнее. Патриотизм и сплочённость всегда были самой надёжной опорой. Мы вместе идем через испытания. И вместе придём к Победе!

* * *

Направление Кременной — один из ключевых участков спецоперации. Здесь служит много наших ребят. Глава Болховского района Николай Владимирович Чиняков вместе с моим советником Сергеем Лежневым от жителей и бизнеса муниципалитета, от всего орловского тыла доставили в два подразделения большой гуманитарный груз.

Передали ноутбук, планшет с клавиатурой, рации, дизельный генератор, печи, бензопилы, наборы ключей, утеплитель,

сетку-рабицу, гвозди и многое другое; флисовые шапки и воротники, перчатки, нижнее белье, носки, футболки, термобелье, зимнюю форму, сапоги (пенки). Привезли продукты питания (картофель, овощи, консервацию), медикаменты и личные посылки.

Также разгружены очередная партия питьевой воды в 25 тонн и печи-буржуйки.

Наши защитники успешно выполняют боевые задачи. Мы гордимся нашими героями и делаем всё, что в наших силах, чтобы помочь ребятам поскорее победно вернуться домой.

Благодарю жителей Болховского района, предпринимателей, лично главу района Н. В. Чинякова за неустанный внимание

одежда, носки, перчатки, спальные мешки и маскировочные сети. Из строительного материала требуется монтажная пена и рулонный утеплитель. Нужно собрать большой набор запчастей на УАЗ (крестовины карданов, топливные, масляные и воздушные фильтры). Также обязательно передадим продукты питания и многое другое.

Выполнять поручение Губернатора по формированию посылки вызвались Александр Анатольевич Лялюхин вместе со своим коллективом больницы им. С. П. Боткина. Они регулярно помогают нашей армии.

Кто хочет участвовать — присоединяйтесь.

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.



к потребностям наших бойцов. За постоянную связь с фронтом и всестороннюю поддержку ребят. Победа будет за нами!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Ещё одна заявка с фронта, приступаем к сбору груза для десантников! Ребята выполняют сложную боевую работу в районе Соледача. Здесь служат наши орловские парни, которым требуется поддержка земляков.

Необходимы квадрокоптер и прицелы с тепловизором, термобелье, обувь, жилетки, зимняя

ОЧЕРЕДНУЮ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ДОСТАВИЛ НА ПЕРЕДОВУЮ ДЕПУТАТ ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ВИКТОР ИВАНОВИЧ МАКАРОВ. Об этом он сообщил на личной странице «ВКонтакте».

«Доставлен очередной груз гуманитарной помощи нашим ребятам. Искренняя благодарность жителям Знаменского района во главе с ветераном боевых действий Виктором Викторовичем и его командой, жителям Орловского округа и особенно с. Становой Колодезь во главе с Любовью Викторовной и Натальей Михайловной, с. Становое во главе с Виктором Андреевичем, а также ученикам и родителям Путимецкой школы во главе с Сергеем Николаевичем, всем равнодушным жителям.

Наши бойцы искренне благодарны за доставку необходимых вещей. Кстати, среди них много наших земляков-контрактников, и они будут рады постоянному пополнению их рядов. Все желающие служить по контракту совместно с земляками, обращайтесь, обязательно поможем. Победа за нами!»

Память жива

В Ливнах состоялось собрание районного отделения «Союза советских офицеров», в работе которого приняли участие руководители и члены регионального, Орловского городского и Болховского районного отделений организации.

Присутствующие заслушали отчёт комиссара Ливен-

ского районного отделения ССО подполковника А. Д. Бородина. В докладе прозвучала информация о поддержке участников СВО, проводимых в районе военно-патриотических мероприятиях, направленных на сохранение памяти о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

В обсуждении отчёта приняли участие члены Ливенского районного отделения ССО С. В. Могилевцев, А. А. Мотин, А. В. Антончик, В. И. Лелес, член Орловского городского отделения ССО, ветеранской организации Управления ФСБ по Орловской области В. И. Орлова.

От имени Центрального Совета «Союза советских офицеров» России «Благодарственное письмо» в связи со 111-летием создания ВВС было вручено подполковнику в отставке С. В. Могилевцеву, а участнику СВО рядовому Г. Г. Говорову — вручена памятная медаль, посвящённая 80-летию освобождения г. Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Участники собрания возложили цветы к памятникам советским воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны на территории Ливен.

Вера ОРЛОВА.



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



Коммунисты и сторонники партии по всей Орловской области чтут память вождя революции 1917 года Владимира Ильича Ленина. В каждом населенном пункте проходит традиционное возложение цветов к бюстам и памятникам основателю первого в мире социалистического государства.



Сосково



Дмитровск



Залегощь



Верховье



Корсаково



Ливны



Долгое



Кромы

Праздничный митинг,

посвящённый 106-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялся в Залегощи. Организатором мероприятия, собравшего коммунистов, комсомольцев и сторонников левых идей, выступил Залегощенский райком КПРФ.

Открыла митинг первый секретарь Залегощенского РК КПРФ Т. Д. Громова. В своём выступлении она отметила непреходящее историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, а также позитивный опыт Советской власти в развитии экономики, социальной сферы, науки и культуры. По словам Тамары Дмитриевны, предательство идей Великого Октября и демонтаж социалистического строя в России привели к утрате индустри-

ального потенциала, сокращению населения и другим негативным явлениям. Вот почему идеи Октября и опыт социалистической модернизации СССР не теряют своей актуальности.

На митинге единогласно была принята резолюция с требованием национализации стратегических отраслей промышленности, поддержки отечественного производителя, введения прогрессивной системы налогообложения, контроля над ценами и товарами на услуги первой необходимости. В документе прозвучала критика действующей власти. Участники митинга призвали государственные органы активнее работать для достижения целей Специальной военной операции.

Г. А. Зюганов: «Сегодня востребован опыт Великого Октября и Ленинско-Сталинской модернизации»

Выступление Председателя ЦК КПРФ
Г. А. Зюганова 7 ноября перед журналистами

— На Валдайском форуме талантливый и мужественный писатель Александр Проханов задал вопрос Президенту Путину. Отмечу, что за последние 50 лет Проханов был на всех войнах. Вопрос Президенту звучал так: «В чем вы видите величие России?».

Президент уверенно ответил на этот вопрос. В. В. Путин видит величие России в ее суверенитете, который опирается на самодостаточность в области экономики, финансов, высоких технологий, науки и безопасности. Соглашусь с этой оценкой Президента.

В этой связи отмечу, что 7 ноября — это наш главный день, который спас российский суверенитет. Он восстановил не только самодостаточность, но и показал пример, как можно в чрезвычайных условиях построить новое государство, где главными ценностями были труд, дружба народов, справедливость и подлинный суверенитет.

Мы поздравляем вас с этим славным праздником.

7 ноября — сакральная дата в российской истории. 7 ноября 1612 года ополчение Минина и Пожарского освободило Московский Кремль. Это произошло не 4 ноября. Не надо врать в истории. Именно 7 ноября выбросили из Кремля ляхов, литовцев, французских мушкетеров и немецких легионеров. Возглавлял ополчение Совет всея Земли русской. Именно Совет показал, что в трудные минуты Россия способна спланировать. Отмечу, что в этот Совет входили представители всех сословий. Они продемонстрировали подлинное единство русского народа.

7 ноября 1917 года совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. 8 ноября 1917 года на Втором Съезде

Советов было сформировано Советское правительство во главе с Лениным. Это правительство показало всему миру, что такое борьба за истинный суверенитет.

7 ноября 1941 года был легендарный парад на Красной площади.

Ленинско-Сталинская модернизация спасла нашу страну и наш суверенитет. Ленин заложил основы новой плановой политики, которыми и сегодня гордится современная Россия.

Сегодня посмотрел новости на первом телеканале. Сплошь и рядом идет историческое вранье. За этим враньем ничего нет, кроме больших амбиций и желания стравить народы в братоубийственной бойне.

Я держу в руках уникальные документы. Я предлагаю Мишустину размножить эти документы и раздать всем министрам. Пусть изучат, как убитую, распавшуюся страну сумели поднять к высотам мая 1945 года и прорваться в Космос.

Мы установили Советскую власть мирно. Великий Октябрь стал самой мирной революцией. Гражданскую войну развязала Антанта. Четырнадцать буржуазных государств вторглись на нашу территорию. Они пришли душировать молодую Советскую власть. К слову, те же страны сегодня развязали бойню на ридной Украине.

А сегодня по-прежнему открывают памятники тем, кто продал тогда Россию. Открывают памятники тем, кто продал тогда Россию за серебрики. Но Иуда хоть повесился, а эти до сих пор, спустя много лет, не хотят и правды сказать.

Так вот, в 1941 году именно 7 ноября Иосиф Сталин провёл парад на Красной площади, ко-

торый оказался самым сильным фактором, повлиявшим на морально-политическое состояние всех войск и советского народа.

А сегодня нам продолжают врать и лицедействовать.

Не надо играть в политику — сегодня нам объявили войну, а война требует консолидации. Война требует подлинного суверенитета, когда надо осваивать новейшие технологии, показывать лучшие образцы труда. Война требует максимально уникального опыта, которым владела Советская страна: это народные предприятия, которые сегодня показывают лучшие результаты.

Хочу, чтобы наше правительство обязательно поучилось у Владимира Ильича Ленина умения думать, планировать, определять стратегию, одновременно четко и грамотно выстраивать тактику.

От керенок, которые меняли, накручивая на руку, до золотого рубля — за пять лет. От распавшейся империи до союзного государства — за пять лет. От парализованной промышленности до плана ГОЭЛРО — за пять лет. И Иосиф Сталин, руководствуясь этими идеалами, за десять лет построил 9000 лучших на ту пору заводов.

Учиться, максимально сплачивая общество, мобилизовать ресурсы — за два месяца перебрали за Волгу полторы тысячи предприятий и 10 миллионов граждан. По Транссибу выстроили новые заводы и центры до самого Дальнего Востока, которые спасли нашу армию, обеспечив её всем необходимым. А тут некоторые не могут за 600 дней отогнать на 60 километров, чтобы не обстреливали наши города и селения.

Нам надо взять из победно-



го Октября все лучшее, великое. Сегодня ленинско-сталинская модернизация и марксизм вдохновляют всех великих людей планеты.

В советское время за тридцать лет темпы были 14%, китайцы показали 10%. Нам, чтобы сегодня выполнить послание президента, надо выходить на мировые темпы, а не 3%, и не топтаться вокруг 1—1,5% и радоваться 2%.

Если бы был принят наш бюджет развития — он готов. Это бюджет, который позволяет максимально концентрировать ресурсы и направить их на главные цели. У нас с вами 570 миллиардов долларов золотовалютных резервов, 13,5 триллиона рублей в Фонде благосостояния. У нас 261 миллиард долларов олигархия украла из страны в прошлом году, и ещё продолжает воровать.

Сложите и вы получите три бюджета! Тогда вы поддержите всех: и детей, и стариков, и народные предприятия, решите вопросы культуры, науки, образования. Тогда вы будете производить машины, механизмы.

А они вместо этого выпотрошили бюджет, вздули ставку до 15%, разрешили вывозить валюту и ресурсы оставлять там, а потом удивляются — почему концы с концами не сходятся и страна продолжает вымирать

ударными темпами.

Самое большое преступление — это 1991 год, когда была предана Советская страна и огромные ресурсы были направлены на поддержку американского глобализма. И сегодня эта публика продолжает выкачивать из страны гигантские капиталы и ресурсы. Я призываю Президента принять все необходимые против этого меры и максимально сплотить общество.

Мы поддерживали борьбу с нацизмом, фашизмом и бандеровцами. Только коммунисты показали, как можно победить в 1945-м, только народно-патриотические силы с первого дня требовали решительных действий против засилья бандеровщины на Украине.

Я считаю, что наша программа — Программа Победы, наш бюджет развития, наш уникальный опыт народных предприятий, наш опыт Великого Октября и ленинско-сталинской модернизации сегодня востребованы как никогда. Поэтому с удовольствием поздравляем всех с этим великим праздником, и мы уверены — под красным знаменем Ленина — знаменем Октября — знаменем Победы мы вновь победим нацистов, фашистов, бандеровщину и всю эту пятую колонну, которая издевается над страной!

Официальный сайт КПРФ.

Лукашенко: Идеалы Великого Октября до сих пор значимы и актуальны

Президент Белоруссии Александр Лукашенко поздравил сограждан с Днем Октябрьской революции. Национальный лидер заявил, что идеалы Великого Октября сегодня все еще «значимы».

Лукашенко уточнил, что подавляющее большинство населения планеты стремится к социальной справедливости. Однако многие страны по-прежнему сталкиваются с современными формами эксплуатации и угнетения, экономическими санкциями, политическим шантажом, культурной экспансией.

Октябрьская революция «открыла новую страницу» в истории страны и послужила «импульсом для развития национальной белорусской государственности», подчеркнул Лукашенко.

«Зная свое прошлое, защищая историческую правду, уважая и приумножая достижения прежних поколений, мы создаем мирное будущее наших детей и внуков», — пояснил президент.

Белоруссия единственная из стран постсоветского пространства сохранила статус государственного праздника у Дня Октябрьской революции, 7 ноября.

«Свободная пресса».



Коммунисты Мценска привели в порядок сквер,

в котором стоит бюст первого председателя исполкома Мценского Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов **АНДРЕЯ РЕВЫ**, и обновили краску на самом памятнике.

Имя Андрея Рева тесно связано с установлением Советской власти в Мценском уезде и защитой завоеваний Великого Октября на фронтах гражданской войны.

Первый председатель мценского исполкома Андрей Григорьевич Рева (1885—1921) был председателем военно-революционного комитета, организатором и первым командиром 6-го Мценского пехотного полка, созданного им во Мценске в марте 1918 года.

Со своим полком А. Рева сражался против бело-чехов и Колчака на Восточном фронте, Деникина и Врангеля — на Южном. Он погиб в ночь на 2 апреля 1921 года при отражении внезапного нападения петлюровцев на красноармейский гарнизон и штаб дивизии. Был награжден именным оружием, Орденом Красного Знамени и именными золотыми часами.

Улица Мценска, где с сентября 1917 года по июнь 1918 года жил Андрей Григорьевич Рева, присланный Петроградским Советом в 189-й запасный пехотный полк, в котором готовились маршевые роты для отправки на фронт, носит его имя. Там же разбит сквер и установлен бюст.

День великого преодоления

7 ноября 1917 года они сделали это

Сегодня взгляд на суть и смысл революции нарочито сводится к искривлённым деталям, которые затмевают для огромного количества людей основное.

Что такое социалистическая революция в переводе на всем понятный социальный язык? Повторю несколько вещей, которые неоднократно говорили до меня. Но не грех ещё раз повторить, а то иные всё время забывают.

Право на восьмичасовой рабочий день. Впервые в истории человечества.

Равные права мужчин и женщин — впервые в истории человечества.

Право на ежегодный оплачиваемый отпуск. Впервые в истории человечества.

В том числе право на до сих пор немыслимый в большинстве стран оплачиваемый декретный отпуск.

Невозможность увольнения работника без согласия профсоюзной организации.

Право на труд. Выпускники профессиональных учебных заведений имели право на обязательное трудоустройство по трудовому направлению с предо-

ставлением бесплатного жилья в виде общежития или квартиры.

Впервые в истории человечества — право на бесплатное общее и профессиональное образование. Немыслимое до сих пор для большей части человечества.

Огромные массы крестьянского и пролетарского населения получили благодаря революции стремительный допуск в культуру и науку, стремительно дав стране и миру невероятные результаты.

Право на бесплатное медицинское обеспечение. Впервые в мире.

Впервые в истории мировых империй все народы нашей империи получили равные права, что теперь Ленину непрестанно ставят на вид: нацмены должны были знать своё место, а то развёл тут, понимаешь.

Вчера прочитал поразивший меня факт. До революции в Российской империи было 16 национальных театров. После революции в считанные годы появилось 128 национальных театров.

Иные скажут: ну и зачем? А я скажу зачем: в 128 национальных театрах в силу того, что собствен-

ных пьес и драм эти народы, как правило, не имели, в переводе на все эти языки пошла... русская драматическая классика. Так скреплялась огромная держава, в которой мы по-прежнему живём, — среди 200 народов.

И теперь про Бога. Мне уже приходилось не раз рассказывать, что все эти «страшные документы», где Ленин требует расстреливать «как можно больше священников», — это фальшивки 1990-х годов.

Кое-кто наконец это запомнил, и теперь эти люди бегают по сети с другой цитатой Ленина — из письма Ленина Горькому, где говорится, что «всякий боженька... труположенька», предназначенный для угнетения масс.

Для начала — это частное письмо: ничего подобного в статьях и выступлениях Ленин себе никогда не позволял; а в полемическом задоре чего только не скажешь (см. стихотворные высказывания на тему религии и церкви в стихах Пушкина, Лермонтова, Есенина и пр., не говоря про Руссо и прочих европейских просветителей).

Ленин — всё-таки дитя русской классики, и его деятель-

ность — результат осмысления наследия мировой культуры той эпохи.

Ну и потом — положу руку на сердце: если вывести из контекста разговора христианство, Ленин что, так уж неправ, если говорить про сотни языческих культов, которые в числе прочего и зачастую служили тысячи лет разнообразным фараонам, ханам и прочим паханам именно для того, чтоб держать массы людей в рабском подчинении?

Ленин не строил рай на земле без Бога. Он строил справедливое государство для трудящихся. Религия для него была вопросом даже не второго, а десятого порядка. Он написал 50 томов сочинений, но, если отсюда выбрать всё написанное им о религии, едва наберётся на тонкую брошюрку.

Он освобождал человечество от эксплуатации и колониального унижения. Это было основным. И это, повторяю, останется навсегда.

Ленин — самый знаменитый русский в мировой истории. Что хотите с этим делайте. Но это факт.

Ну и общее место для миро-



вой социологии: человечество знает только две великие социальные революции, перевернувшие историю мира, — французскую и русскую. Но русская, я считаю, круче.

* * *

Это реально день, когда именно русские перевернули историю человечества. Вообще же в календаре таких дня минимум три: 7 ноября, 12 апреля и 9 мая. Но и две другие даты — выросли именно из 7 ноября.

У сотен, тысяч других народов, и даже целых империй — и одной такой даты нет. А у нас, говорю, целых три. Мы — наследники потрясающего исторического богатства.

Мы — дети невероятного и дерзкого народа, вершившего неслыханное.

ТГ Захар ПРИЛЕПИН.



Наше лучшее

То, что случилось с нами после 1917 года — это лучшее, что у нас было за всю нашу историю.

Рано или поздно, этот день опять будет праздничным, а в учебниках советский период будет однозначно оценен положительно, как для страны, так и для мира.

Сейчас колесо истории завертелось так быстро, что я уверена, что мы все обязательно увидим это своими глазами.

С праздником, товарищи!
Мы обязательно победим.

Марьяна НАУМОВА.

Есть встречное предложение

Спикер Совета Федерации уже не первый раз поднимает излюбленную тему создания в России «министерства счастья».

«Я мечтаю и предлагала — давайте мы создадим в России министерство счастья. То ведомство, через которое будут проходить все решения, все законы на предмет, а делает ли этот новый закон или новое постановление правительства людей более счастливыми», — обратилась Матвиенко к подросткам на фо-

руме «Знание. Первые».

У нас встречное предложение — давайте уж тогда начнем с создания «министерства ответственности и справедливости», которое будет заниматься исключительно проверками и наказаниями чиновников за нарушения действующих законов, Конституции, падение экономики, демографии, уровня жизни, реальной покупательной способности граждан и дикую инфляцию.

По материалам Интернета.

Вот поэтому

Октябрьская революция вывела Россию в мировые лидеры. Россия создала новое общество государственного социализма и встала во главе общественного прогресса человечества. Поэтому у советской России появились друзья в каждой стране и в каждом городе. Россия совершила гигантский скачок в развитии и стала одной из двух сверхдержав мира. СССР — это пик цивилизационного развития России. Именно социализм и СССР создали политический 20-й век.

ТГ Логика МАРКОВА.

Октябрь победил бы и через сто лет

Половина россиян (50%) считают, что Октябрьская революция имела больше положительных последствий для России, показал опрос ФОМ. Противоположного мнения придерживаются 21% опрошенных.

49% ответили, что в Гражданской войне поддерживали бы скорее «красных». 9% были бы за «белых», а 12% — ни за кого.

РИА Новости.

За социализм

Начало СВО сильнее всего изменило россиян в одном: резко выросло число тех, кто хочет теперь жить при социализме. За всё время наблюдения социологов никогда не было такой высокой цифры приверженцев социализма.

Социологи из ИС РАН пишут:

«Наибольшее число граждан выбирали социалистическое общество. За все годы мониторинга в мае 2022 г. наблюдалось наибольшее число респондентов, разделяющих данную точку зрения (48%). Капиталистическое общество предпочли 12% россиян. Затруднились ответить 34% опрошенных. В каком-то другом обществе хотят жить 6% респондентов.»

(«Вестник РГУ».

Серия «Политология. История. Международные отношения», № 3, 2023)

ТГ Толкователь.

Государство-цивилизация Сталина

Сталинизм как ответ на децивилизацию России

Один из основоположников цивилизационного подхода А. Дж. Тойнби, рассматривая, как известно, развитие цивилизаций в логике «вызов — ответ», полагал, что для России главным историческим вызовом являлось системное давление Запада. Ответом или контрударом рассматривал британский историк идеологию советского коммунизма. Коммунизм в России в тойнбиевском смысле был исходно антизападнический, хотя и мог рядиться исходно в одежды западных учений.

Европеизация России началась с Петра I (и даже несколько раньше, имея в виду латинские увлечения двора царевны Софьи). Но европеизированной оказалась только верхушка общества — «элиты». В стремлении стать европейской она даже отказалась от национального языка. А народ между тем оставался цивилизационно русским. Для него представители правящего класса — «господа» — были иностранцами. И этот культурный раскол рано или поздно должен был быть разрешён. Разрешением его и стала объективно Октябрьская революция.

Иноцивилизационная элита оказалась сметена, и началось, после периода потрясений, выстраивание новой системы государственности, соотносимой с представлениями большинства о должном образе государства. Это и была сталинская модель — антизападная в своей исторической сущности.

Шагом после Февральской революции в логике децивилизации оказывался, казалось бы, был большевистский Октябрь. И в нём действительно присутствовали децивилизаторские силы радикальных русофобов, персональным олицетворением которых воспринималась фигура Л. Д. Троцкого. Но была в большевизме сила идейно и ценностно противоположная децивилизаторскому тренду. И эта сила кардинально развернула вектор развития страны, явилась субъектом цивилизационного восстановления России. Её олицетворял И. В. Сталин.

Ведутся споры, продолжал ли Сталин линию Ленина, или явился её историческим отрицателем. По ряду вопросов взгляды Ленина и Сталина были с очевидностью различны. Но противопоставлять друг другу Ленина и Сталина было бы как минимум неисторично. Сталинизм являлся закономерным итогом развития логики большевизма.

Площадь Куракина, дом 1

Депутат Орловского облсовета Р. Фрайда проверил качество капитального ремонта крыши многоквартирного дома в поселке Куракинском, административном центре Красноармейского сельского поселения Урицкого района.

Наша газета уже писала об этом доме больше года назад — жители отчаялись, что ремонт к ним придет и крыша, сквозь которую текло, как сквозь решето, будет наконец заменена на новую.

Р. Фрайде, на чьем округе находится дом, удалось добиться включения его в подпрограмму ремонта кровель, была сделана проектно-сметная документация, определен подрядчик, и последний приступил к работе.

Год назад, осматривая строение, мы остановились у чердачного люка — дальнейшее продвижение было сопряжено с очень большими трудностями и риском для здоровья.

Старую кровлю строителям-ремонтникам пришлось убирать подчистую, настолько она оказалась ветхой. А заодно вычищать чердак от почти метрового слоя мусора, смешанного с голубиным пометом. Два десятка КАМАЗов вывозили это добро.

И вот день «инспекционной проверки». Приятно, когда качественно делают не только где-то в центре, в городе, но и в относительно отдаленном поселке, без малейших поправок на «сельскую невзыскательность». Сделано все очень качественно.

Жильцы отремонтированно-

го дома с этой оценкой согласны. Их представитель даже вручил подрядчикам благодарность, особенность которой заключается в том, что она написана от руки — очень красивым почерком, старательно. Формально так не благодарят. Это был трогательный момент.

Экскурсию по чердаку нам провели, в конце которой я сделал то, что не удалось сделать в прошлый раз — осмотрел окрестности, подойдя к чердачному окошку.

Внизу расстилалась бывшая Куракинская усадьба. В совет-



ские времена — очень крепкое хозяйство, в котором работало больше тысячи человек. Сегодня, рассказывают местные, меньше двух сотен. Но это другая тема, не имеющая прямого от-



Во время ремонта

ношения к капитальному ремонту. Подпрограмма ремонта кровель работает.

Просто хочется, чтобы таких хороших новостей было больше. Соб. инф.

Благоустройство любит инициативных

В последние годы наш властный центр благоустраивается. Дороги, тротуары, скверы, дворы приобретают вполне цивилизованный вид. Но чем больше положительных примеров в этом смысле, тем острее ощущение разрухи у тех, кто пока еще благоустройству не дождался.

По словам руководителя фракции КПРФ в городском Совете С. Н. Швалова, наиболее болезненно люди реагируют по поводу задержек в благоустройстве дворовых территорий. «Это и понятно, — говорит Сергей Николаевич, — двор — городское пространство, которое человек видит в первую очередь, выходя из дома. Это влечет внимание, через которое у горожанина формируется его ощущение качества жизни».

Вот мы и решили поговорить о дворах. О том, как идет процесс их благоустройства и каковы его особенности в современных условиях.

С. Н. ШВАЛОВ:

— В Орле более двух тысяч многоквартирных домов. Соответственно столько же дворовых территорий, которые зачастую не ремонтировались с момента постройки домов. Задача слишком масштабна. Даже если ориентироваться на периодичность тако-

го благоустройства — один раз в пятнадцать лет — то разделите две тысячи на пятнадцать, и вы поймете, как это много и дорого с расчетом на каждый год.

Ни у области, ни у города таких денег нет. Это государственная задача. И хорошо уже то, что правительство России и президент понимают это. Но мы живем не при социализме, когда государственные средства выделялись планомерно и целевым образом. В условиях рыночных реформ даже государственное финансирование в форме нацпроектов вынуждает власть выставлять целый ряд условий. Тем более, что государственных денег все равно не хватает, чтобы решить проблему комплексно и в кратчайшие сроки.

Благоустройство в Орле осуществляется в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», который имеет свои региональную и муниципальную составляющие — региональную и муниципальную программы «Формирование современной городской среды». Финансирование идет из трех источников: федерального, регионального и местного. Применительно ко дворовым территориям это означает, что из федерального источника оплачивается установка малых архитектурных форм и освещение. Рабо-

ты по асфальтированию проездов и тротуаров финансирует регион — из областного дорожного фонда. Город добавляет один процент необходимых средств, как правило, плюс к деньгам дорожного фонда.

С начала запуска нацпроекта в Орле отремонтирована 391 дворовая территория (с 2017 года). Объем ассигнований, к сожалению, год от года практически не увеличивается, и это приводит к тому, что пять-шесть лет назад в городе ремонтировалось ежегодно от 60—70 дворов, три-четыре года назад — от 40 до 60, а в последние три года — чуть больше 30 дворов.

Понятно, что именно с этим и связан период ожидания, который порой так раздражает горожан. Несколько лет проходит с момента включения двора в программу до реального выполнения работ по благоустройству. На сегодняшний день примерно 250 дворов еще ждут своей очереди. Это те, которые включены в программу. Но есть и огромное количество территорий, на которые даже не поданы заявки.

Тут кроется немаловажный нюанс, который характерен именно для современных условий — эпоха рыночных отношений принесла нам институт собственности. Государство вроде

бы и выделяет деньги на благоустройство, но финансирует только тех, кто проявил хозяйскую заинтересованность. Ведь дворовые территории — это долевая собственность общего имущества жителей многоквартирного дома. Наши дворы — это не государственная и даже не муниципальная земля. И власть исходит из этого положения: дескать, вы собственники, вы сами и решайте, нужна вам государственная помощь или нет. Будь собственностью общенародной, как при социализме, разговор был бы иной. Было бы плановое, целевое вложение средств.

— И растянулось бы на десятилетия. И то при условии, что денег хватит на всех.

— Возможно, но в данном случае я хотел бы донести ту мысль, что это был бы другой подход. Сегодня же участие в национальном проекте требует инициативы жителей. Они должны провести собрание, и по существу — выразить свое согласие принять помощь от государства. Как собственники. Если, скажем, в одном доме за благоустройство проголосовало 90 процентов жителей, а в другом только 51, то деньги в первую очередь вложат туда, где за благоустройство проголосовало большая доля жителей.

— В таких случаях обычно го-

ворят: «Без меня меня женили». На самом деле все только и мечтают о помощи от государства, а им предлагают поиграть в игру: чур, я активный собственник!

— Определенная логика в таком подходе есть: денег на всех не хватает или просто государство на всех не рассчитывает. Поэтому дадут тем, кто проявляет социальную активность. Кто очень хочет благоустроиться! Кто пассивен, — значит их устраивает жизнь в разрухе. Тянуть за уши к светлому будущему уже никто никого не пытается. Заботиться обо всех государство теперь не считает необходимым, как это было при социализме, но оно готово помочь тем, кто заявит о необходимости такой помощи и будет соответствовать определенным критериям.

— Но заявки подавать, судя по вашим словам, не имеет смысла, ведь очередь уже растянулась на годы вперед из-за недостатка финансирования. Реформы реформами, а очереди как при социализме.

— Мое мнение — наоборот, нужно торопиться с заявками. В этом году, например, были благоустроены те территории, которые заявлялись еще в 2018—2019 годы. Чем раньше заявка будет подана, тем раньше она будет выполнена. К тому же каждый месяц ожидания — это плюс два балла в той системе критериев, которая действует при определении очередности дворов на благоустройство. А таковых критериев около десятка. Тут и возраст дома, и количество квартир в нем, и такой фактор как наличие проезда по двору к тем или иным социально значимым объектам, и общность дворовой территории с другими домами, и ко-

личество проголосовавших собственников и т. д.

Каждый критерий оценивается определенным количеством баллов. Чем больше их наберет дом, подавший заявку, тем больше у него шансов оказаться во главе очереди на благоустройство. Заметьте — речь сейчас идет не о том, чтобы попасть в программу (тут достаточно заявки и пакета документов, представленных жителями дома), а о том, как скорее добиться самого благоустройства.

На мой взгляд — и тут со мной согласны многие депутаты — в этой системе критериев кроются не только плюсы, но и серьезные минусы. Так, например, двухэтажные дома сегодня не могут рассчитывать на скорое благоустройство своих дворовых территорий. И мы, депутаты-коммунисты, внесли ряд предложений в администрацию города, чтобы исправить эту ситуацию. Но пока безрезультатно.

— А если получится так, что заявку подал только один дом из трех, с которыми у него смежная дворовая территория?

— Тогда благоустраиваться будет только двор многоквартирного дома, от которого есть заявка. Потому что мы, депутаты фракции КПРФ в городском Совете, в таких случаях обращаемся к жителям этих соседних домов и убеждаем их проводить собрания собственников и включаться в процесс. Объясняем, что в случае наличия заявок от двух или более многоквартирных домов, имеющих общую или смежную дворовые территории, работает так называемый критерий комплексности, который существенно добавляет количество баллов и значительно приближает сроки проведения работ по благоустройству.

Если на текущий год городу будет выделена определенная сумма ассигнований, то понятно, что эти деньги потратят на те дворы, которые будут стоять первыми в списке, а остальные отложат до следующего этапа финансирования.

Хотя тут нужно сделать некоторую оговорку. Недостаток средств губернатор Орловской области А. Е. Клычков регулярно старается компенсировать внебюджетными средствами или средствами, полученными в качестве безвозмездной помощи из профицитных бюджетов других регионов на основе межправительственных соглашений.

Так, в текущем году в Орле удалось отремонтировать вместо 33 запланированных программой дополнительно еще 40 дворовых территорий. Причем в число этих сорока попали дома, многие из которых вряд ли проскочили бы так быстро по тем критериям муниципальной программы, о которых я уже говорил.

— Итак, если подытожить, вы советуете горожанам, несмотря ни на что, вступать в игру с государством, которое худо-бедно, но выделяет деньги на благоустройство дворовых территорий?

— Я призываю жителей не ограничиваться одними жалобами депутатам или в администрацию, а активно участвовать в самоуправлении. И пользоваться теми возможностями, которые государство сегодня предоставляет. Если же вы испытываете какие-то сложности в организации, проведении общих собраний собственников в многоквартирных домах, подготовке пакета документов для включения в программу благоустройства дворовых территорий, то обращайтесь к нам, депутатам-коммунистам. Поможем!

Беседовал Андрей ГРЯДУНОВ.

Зона бедствия

Грех жаловаться на жизнь, когда в стране бесплатно раздают землю. После Революции 1917 года землю раздавали крестьянам, а сейчас — всем. И места хорошие. Про дармовой Дальневосточный гектар давно известно, но народ о нем подзабыл, поэтому власть недавней рассылкой через Госуслуги решила напомнить. Это правильно, подарки нужно забирать.

Я поругал себя, что прежде условия дарения изучал невнимательно, иначе давно бы вдохновился.

Судите сами:

«Начните бизнес или постройте дом с программой «Гектар», — зовут Госуслуги, — получите участок земли бесплатно. Участки предоставляются в рамках социальных инициатив «Дальневосточный гектар» и «Гектар в Арктике» с 2016 года».

Арктика меня сразу заинтересовала, я даже на стуле заерзал — вдруг все «лоты» выберут, мне ничего не останется.

автономный округ — все населённые пункты. Ненецкий автономный округ — все населённые пункты. Красноярский край — город Норильск, Таймырский Долгано-Ненецкий и Туруханский районы, посёлки Эвенкийского муниципального района: Суринда, Тура, Нидым, Учми, Тутончаны, Ессей, Чиринда, Эконда, Кислокан, Юкта».

Ни Москвы, ни Черного моря, эти гектары кто-то уже прикарманил, мы опоздали, но выбор предлагают все равно большой. И места интересные. В Туруханском крае, например, Сталин ссылку отбивал. Это было давно, а сейчас там хорошо. Правда, холодно, везде. Но это мелочи, утеплимся. Смущает другое: допустим, построю я дом, а дальше что? Или не буду строить, а просто так гектар возьму. Что мне с ним делать?

В советские времена власть для заселения необжитых территорий создавала привлекательные условия — обеспечива-



«Размер участка — от сотки до 1 гектара. Землю могут получить все граждане РФ без ограничений по возрасту».

Это тоже правильно. Даже если тебе за 100, зачем отказываться от бесплатной земли? Легче будет привлекать. «Можно взять по одному участку на каждого члена семьи: у моря, в лесу, у вулкана, в населённом пункте».

Есть такое море, Черным называется. Можно там? Москва — тоже населенный пункт. Я вижу — хорошая это программа, про бесплатный гектар. Смотрим, где конкретно можно урвать счастье.

«Где расположены участки, — продолжают «Госуслуги». — Мурманская область — все населённые пункты. Республика Карелия — Беломорский, Калевальский, Кемский, Костомукшский, Лоухский и Сегежский район. Республика Коми — Усть-Цилемский район, городские округа Воркуты, Инты и Усинска. Архангельская область — Мезенский, Приморский, Онежский, Лешуконский и Пинежский районы, города Архангельск, Новодвинск и Северодвинск, городской округ «Новая Земля». Ямало-Ненецкий

ла высокий заработок, раннюю и большую пенсию, бесплатное жильё, что звучит как-то сказочно, и во что совсем не верится — гарантированную работу. Предложи государство сегодня такие условия освоения Севера и Дальнего Востока, из желающих поучаствовать выстроилась бы очередь».

Но власть решила поступить умнее: зачем тратить деньги, что-то строить, если есть гектар? Бери и возись на нем.

Есть в этом что-то далекое от цивилизованных способов освоения земель. Но с другой стороны, почему бы не попробовать? Вдруг получится!

Народ, правда, сейчас изнеженный, в тайгу просто так не ринется. В Арктику — тоже. Однако посмотрите на карту нашей страны. Освоили же предки эти пространства. И чем? Пилой и топором. Шли и осваивали. Стало быть, для успеха проекта нужно вернуть народ в состояние, когда он ничего не просил, кроме воли.

Так ее уже дали — гектар. Бери. Пенсий, кстати, раньше тоже не было. Пенсия расслабляет человека. Работает он, а сам думает, как будет бездель-



ко рту поднесет!

То есть, запрещая пенсии, мы способствуем решению сразу двух важных государственных задач: увеличению рождаемости и переселению народа на окраины. Тесно же станет.

Тайгу, конечно, не всем дано освоить, но для слабых предусмотрен гектар «у вулкана». Так и вижу кафе с таким названием на склоне дымящейся сопки. Бизнес прибыльный — беляши можно жарить прямо на лаве. И с клиентами проблем не будет — обедать в кафе пойдут обитатели соседних гектаров. Надо же им где-то питаться.

Кафе «У вулкана» представляю. Не могу почему-то представить, чтобы авторы идеи «Дальневосточного гектара» сами бросились его осваивать. Хочу представить, а вижу что-то вроде «Москва-сити», счастливые лица где-нибудь на 50 этаже, премии за успехи в развитии Отечества размером в стоимость нескольких гектаров далеко не в Туруханском крае.

Кстати, зачем ехать в такую глушь? В Центральной России сотни, если не тысячи пустых деревень. Есть они и в Орловской области. Приезжайте, осваивайте.

А адреса, по которым раздают бесплатные гектары, это фактически уже зона бедствия.

И не видно, чтобы она сокращалась.

С. НОВИКОВ.

К новостям внутренней демографии, читая последний выпуск «Демоскопа»

«По данным МВД России, число поставленных на миграционный учёт по месту пребывания иностранцев, прибывших в Россию с целью работы, превысило за 2022 год 11,8 миллиона человек. Половина из них (50,8%) — из Узбекистана».

Так и не оправдываются надежды части начальства, что мигранты будут заселять пустоши Восточной России и тем более территорий РФ в Азии:

«Более половины всех фак-

тов постановки на миграционный учёт приходится на 4 региона — Москву (25,6% в 2022 году), Московскую область (15,1%) и Санкт-Петербург с Ленинградской областью (совокупно 12,8%)».

Почти 54% мигрантов оседают в двух агломерациях — Московской и Петербургской.

За январь-июнь 2023 года в Россию прибыло ещё 3,5 миллиона человек.

ТГ Толкователь.

Государство-цивилизация Сталина

Сталинизм как ответ на децивилизацию России

(Продолжение. Начало на стр. 5).

Последним этапом этой логики. Исходный тезис большевиков состоял в том, что социалистическая революция в России была возможна. Но ввиду того, что пролетариат в российском обществе составлял меньшинство, эта революция могла быть осуществлена только при поддержке крестьянского большинства. Соответственно, следовало опираться на ценности и представления большинства русского народа, традиционные для исторической России.

При победе революции России придётся существовать во вражеском капиталистическом окружении. Для того чтобы не быть уничтоженной, ей будет необходимо иметь свою армию и государственный аппарат. Другого варианта их построения, чем использование части старорежимных институций, не существует.

Социализм первоначально побеждает в одной стране. Теория марксизма соединяется с практикой российского цивилизационного строительства. А это уже и была сталинская модель.

Государственная система

Западное сообщество исторически выработало идентичную для себя модель — институционального разделения власти. Разделительный принцип на-

шёл далее отражение в системе партийной конкуренции. При такой модели государственной организации возможности идеократического строительства были, естественно, ограничены.

Но разделение властей, как справедливо указывали большевики, противоречило самой идее власти. Практически разделение означало то, что за ширмой политических институций оказывался кукловод, роль которого брал на себя крупный капитал.

Российская идентичная система была построена иначе: с опорой на идею цельности власти, исторически обосновываемой в рамках концепта «симфонии». В отличие от западной модели она была антиолигархична. Однако российские элиты, заимствуя европейскую политическую философию, экстраполировали вместе с ней и подходы к организации здания государства. Российские реформы имперского периода чаще всего являлись в сути своей подражанием Европе.

Большевики первоначально также шли в фарватере европейской политической мысли. Отрицая систему западных парламентских демократий, они в то же время апеллировали к опыту парижских коммунаров.

Сталин строил советскую государственность, не только не подражая Западу, но оппонируя ему. Западное государство рассматривалось как государство буржуазное и онтологически порочное. Один вариант его представляли либеральные де-



мократии, другой — фашистские диктатуры. Оба они обличались в СССР как сущностное проявление капитализма, и эта критика показывает сегодня свою востребованность.

«Советскую власть, — давал свои комментарии Сталин в отношении генезиса новой государственности, — нельзя рассматривать как власть, оторванную от народа, — наоборот, она единственная в своём роде власть, вышедшая из русских народных масс и родная, близкая для них. Этим, собственно, и объясняется та невиданная сила и упругость, которую обычно проявляет Советская власть в критические минуты». Сталин подчёркивал именно русские основы советской системы, а не общегражданские.

В первое послереволюционное десятилетие благожелательное, тем более апологетическое отношение к представителям царской фамилии считалось недопу-

стимым. Обвинение в монархизме являлось наиболее клеймившей формулировкой определения «классового врага».

При Сталине происходит историческая реабилитация если не института монархии как такового, то отдельных представителей монархической власти. Создаются апологетические художественные полотна литературной и кинематографической продукции, акцентированные на деятельности Александра Невского, Дмитрия Донского, Ивана Грозного, Петра I.

В рекомендациях к фильму С. М. Эйзенштейна «Иван Грозный» Сталин сформулировал своё понимание смысла политического курса царя, подразумевая его как исторический опыт для конструирования собственной модели государственности: «Мудрость Ивана Грозного состояла в том, что он стоял на национальной точке зрения и иностранцев в свою страну не пускал, ограждая страну от проникновения иностранного влияния».

Сталин блестяще показывал, что подлинное народовластие при капитализме невозможно. Демократические институции оказываются не более чем ширмой для власти капитала.

«Не бывает и не может быть при капитализме действительного участия эксплуатируемых масс в управлении страной хотя бы потому, что при самых демократических порядках в условиях капитализма правительства ставятся не народом, а Ротшильдами и Стинесами, Рокфеллерами и Морганями. Демократия при капитализме есть демократия капиталистическая, демократия эксплуататорского меньшинства, покоящаяся на ограничении прав эксплуатируемого большинства и направленная против этого большинства».

Вардан БАГДАСАРЯН.
«Завтра».

(Продолжение следует).

2 ноября года ушёл из жизни ветеран партии и труда, подполковник запаса **БЕЛЯЕВ Геннадий Феофанович**. Болховское отделение КПРФ глубоко скорбит по поводу смерти своего товарища и выражает соболезнования родным и близким усопшего.

Поздравляем!



ЖУКОВИНА Юрия Ивановича, ветерана партии и труда, Заслуженного учителя Орловской области, члена бюро Ливенского горкома КПРФ, секретаря п/о № 11, председателя организации «Дети войны» г. Ливны — с 85-летием!

Ливенский ГК КПРФ.

* * *

ТОЛМАЧЕВУ Раису Васильевну — с 70 летием.

Покровский РК КПРФ.

* * *

ФИЛИПОВУ Зою Александровну, активного члена партии!

Новодеревеньковский РК КПРФ.

* * *

АНОХИНУ Надежду Ивановну, члена областной КРК!

Обком КПРФ.

КРАСНЫЕ начинают и выигрывают!

Шахматный турнир
Орловского городского
отделения КПРФ



2 декабря Орловский горком КПРФ проводит II шахматный турнир «Красная ладья», посвящённый 105-летию образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи

Турнир будет проводиться на базе «Шахматно-шашечной спортивной школы» по адресу: г. Орел, ул. Пролетарская гора, д. 7. Начало в 10.00. Соревнования проводятся по швейцарской системе в 6 туров. Контроль времени: 10 минут до конца партии с добавлением 5 секунд за каждый сделанный ход. В соревновании принимают участие члены КПРФ и сторонники партии.

Участники, занявшие первое, второе и третье места, награждаются кубками и шахматными наборами. В номинации «За волю к победе» будет награждена кубком и шахматным набором участница, занявшая самое высокое место среди женщин.

Заявки на участие принимаются до 30 ноября на электронную почту горкома КПРФ — orel.kprf@mail.ru.

Ответственный — секретарь горкома Николай Осипов.

Телефон 8 (953) 624-06-99.



Совместный проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 539.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

